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1.答合わせやり残し分

1.（復習）Übungen 5: 7 (S. 50) ...Achtung! 5, 6, 8 3 (S. 49)
2.  Übungen 6: 8 (S. 58)

2. HA: Übungen 7, 5   (S. 67)

接続詞（復習）

二つの文章（句、語）を結ぶ

a) Peter kommt morgen auf die Party. Sophie kommt sicher.

b) Sie sind nicht so reich. Sie sind sehr glücklich.

c) Tobias trinkt keinen Alkohol. Er holt seine Mutter vom Flughafen ab.

1.従属の接続詞　→わく構造
… wenn     weil     dass     obwohl     ob

1.従属文が主文の前につくと、主文は倒置

2.分離動詞は文末で一体化

2.並列の接続詞　→なにも起きない
... und,  nicht … sondern …,   oder,   denn,  aber

3.副詞（接続詞的な意味をもつ）　→倒置
… dann,   da,   so,    trotzdem,   danach,   bald …

間接疑問文

Wann hat sie Geburtstag?   Ich weiß es nicht.
Ich weiß nicht, wann sie Geburtstag hat.

Ist das Handy praktisch?   Ich weiß es nicht.
Ich weiß nicht, ob das Handy praktisch ist.



1. Was will Peter zuerst machen?
… Ich weiß nicht, was Peter zuerst machen will.

2. Wohin fährt er in den Sommerferien?

3. Warum lerne ich jetzt Deutsch?

4. Wie findet Peter den Roman?

5. Wann ist Susie zu Hause?

6. Liest er gern Krimis?

7. Gefällt ihr das Kleid?

8. Mag Jochen den Kuchen?

9. Um wie viel Uhr fährt der Zug ab?

10. Nimmt Peter nicht am Seminar teil?

zu      不定詞句
S.78

(zu)不定詞は、(zu)不定詞句の最後に置く

分離動詞は、前綴りと基礎動詞の間にzuが入り込んで一語になる

… U1 (S.78)

用法

… U2 (S.79)

S. 79
特に注意すべき用法: sein ... zu不定詞（文末）

Diese Aufgabe ist leicht zu lösen.

Man kann diese Aufgabe leicht lösen.

Man muss diese Aufgabe leicht lösen.


